
 
 

CYNGOR BWRDEISTREF SIROL 

RHONDDA CYNON TAF 
COUNTY BOROUGH COUNCIL 

 
GWŶS I GYFARFOD PWYLLGOR 
 
C Hanagan 
Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu 
Cyngor Bwrdeistref Sirol Rhondda Cynon Taf 
Y Pafiliynau  
Parc Hen Lofa'r Cambrian  
Cwm Clydach, CF40 2XX 
 
Dolen gyswllt: Sarah Handy - Uned Busnes y Cyngor  (07385401942)   

 
Bydd cyfarfod hybrid o'r  Pwyllgor Trwyddedu yn cael ei gynnal ar DYDD LLUN, 
14EG TACHWEDD, 2022 am 5.00 PM. 

 
MAE MODD I AELODAU O'R CYHOEDD OFYN I ANNERCH Y PWYLLGOR YN YSTOD 
CYFARFOD SY'N YMWNEUD Â'R MATER SYDD WEDI'I NODI.  
RYDYN NI'N GOFYN EICH BOD CHI'N RHOI GWYBOD AM EICH BWRIAD I SIARAD 
DRWY GYSYLLTU AG UWCHADRAN TRWYDDEDU, TŶ ELÁI, DWYRAIN DINAS ISAF, 
TREWILIAM, CF40 1NY ERBYN 5PM AR Dydd Iau, 10 Tachwedd 2022, GAN NODI A 
FYDDWCH CHI'N SIARAD YN GYMRAEG NEU'N SAESNEG.  

 
AGENDA  

 

1. DATGAN BUDDIANT   

 Derbyn datganiadau o fuddiannau personol gan Aelodau, yn unol â 
gofynion y Cod Ymddygiad. 
 
Noder: 
 

1. Mae gofyn i Aelodau ddatgan rhif a phwnc yr agendwm mae eu 
buddiant yn ymwneud ag ef a mynegi natur y buddiant personol 
hwnnw; a 

2. Lle bo Aelodau'n ymneilltuo o'r cyfarfod o ganlyniad i ddatgelu 
buddiant sy'n rhagfarnu, mae rhaid iddyn nhw roi gwybod i'r 
Cadeirydd pan fyddan nhw'n gadael. 

 

   

2. DEDDF HAWLIAU DYNOL 1998 A'R DDEDDF TROSEDD AC 
ANHREFN  

 

 I'w nodi: Pan fydd Aelodau'n ystyried y materion trwyddedu a chofrestru 
sydd ger eu bron, mae dyletswydd arnyn nhw i beidio â gweithredu 
mewn modd sy'n anghydnaws â'r confensiwn ar Hawliau Dynol a'r 
Ddeddf Trosedd ac Anhrefn. 

 



   

3. COFNODION   

 Cymeradwyo cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu a gynhaliwyd 12 
Gorffennaf 2022. 

 

  5 - 6 

4. YSTYRIED TRWYDDEDAU A CHOFRESTRIADAU A GYHOEDDWYD 
O DAN DDARPARIAETH PWERAU DIRPRWYEDIG AR GYFER Y 
CYFNOD: 27.06.22 - 16.10.22  

 

 (i) Trwyddedu Anifeiliaid 
(ii) Tyllu'r Croen a Thatŵio 

 

  7 - 12 

5. TRAFOD CADARNHAU'R CYNNIG ISOD YN BENDERFYNIAD   

 “Bod y cyfarfod hwn yn cadw aelodau o'r wasg ac aelodau o'r cyhoedd 
allan o ystafell y cyfarfod, dan Adran 100A(4) o Ddeddf Llywodraeth 
Leol 1972 (fel y'i diwygiwyd), yn ystod trafod yr agendwm nesaf, ar y sail 
y byddai'n debygol o olygu datgelu gwybodaeth eithriedig yn ôl diffiniad 
paragraff 13 o Ran 4 o Atodlen 12A o'r Ddeddf.” 

 

   

ADRODDIADAU'R CYFARWYDDWR MATERION IECHYD A DIOGELWCH 
Y CYHOEDD A GWASANAETHAU CYMUNED SY'N CYNNWYS 
GWYBODAETH EITHRIEDIG  

 

   

6. YSTYRIED Y CEISIADAU CANLYNOL AR GYFER TRWYDDEDU A / 
NEU GOFRESTRU:  

 

 Mr N.M  

  13 - 38 

7. CRYNODEB GORFODI (GAN GYNNWYS DATA 
APELIADAU/ERLYNIADAU) AR GYFER Y CYFNOD: 30.06.22 - 
16.10.22  

 

  39 - 44 

8. CRYNODEB O'R TRWYDDEDAU A GYHOEDDWYD O DAN 
DDARPARIAETH AWDURDOD DIRPRWYEDIG AR GYFER Y 
CYFNOD: 27.06.22 - 16.10.22  

 

 (i)   Trwyddedau gyrru ar y cyd – Cerbyd Hacni / Cerbyd Hurio Preifat  
(ii)  Trwyddedau Cerbyd Hacni 
(iii)  Trwyddedau Cerbyd Hurio Preifat  
(iv)  Trwyddedau Gweithredwyr Llogi Preifat 

 

  45 - 92 

9. MATERION BRYS   

 Trafod unrhyw faterion sydd, yn ôl doethineb y Cadeirydd, yn faterion 
brys yng ngoleuni amgylchiadau arbennig. 

 

  
 

 



Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu 
 
Cylchrediad:- 
 
Aelodau o’r Pwyllgor Trwyddedu: 
 
Cadeirydd ac Is-gadeirydd y Pwyllgor Trwyddedu 
(Y Cynghorydd A Fox ac Y Cynghorydd G Stacey) 
 
Y Cynghorydd S Bradwick, Y Cynghorydd L Ellis, Y Cynghorydd G Holmes, 
Y Cynghorydd K Johnson, Y Cynghorydd S Powderhill, Y Cynghorydd M Powell, 
Y Cynghorydd A O Rogers, Y Cynghorydd J Turner ac Y Cynghorydd T Williams 
 
Cyfarwyddwr – Iechyd a Diogelwch y Cyhoedd, a Gwasanaethau’r Gymuned 
Swyddog Gorfodi Trwyddedu 
Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu 
Pennaeth Dros Dro – Diogelu'r Cyhoedd a Gwasanaethau Rheoleiddio 
Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Gwasanaethau Cyfreithiol 
Rheolwr trwyddedu Cynorthwyol 
 



Tudalen wag



 

 

 
 CYNGOR RHONDDA CYNON TAF 

Cofnodion cyfarfod rhithwir y Pwyllgor Trwyddedu a gynhaliwyd ddydd Mawrth, 12 Gorffennaf 2022 
am 4.30pm. 

 
Cynghorwyr y Fwrdeistref Sirol - Aelodau oedd yn bresennol:- 

 
Cynghorydd A Fox (Cadeirydd)  

 
Y Cynghorydd A O Rogers 

Y Cynghorydd S Powderhill 
Y Cynghorydd L Ellis 

Y Cynghorydd G Holmes 
Y Cynghorydd K Johnson  
 

 
Swyddogion yn bresennol:- 

 
Ms R Hope, Pennaeth Diogelu'r Cyhoedd a Gwasanaethau Rheoleiddio 
Mr P Nicholls, Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Gwasanaethau Cyfreithiol 

Mr M Owen, Rheolwr Trwyddedu Cynorthwyol 
 
 
 

86   Ymddiheuriadau  
 

 

 Daeth ymddiheuriad am absenoldeb gan y Cynghorwyr D. Williams ac S. 
Bradwick.  
 

 

87   Datgan Buddiant  
 

 

 Yn unol â Chod Ymddygiad y Cyngor, doedd dim datganiadau o fuddiant ynglŷn 
â'r agenda. 
  
 

 

88   Deddf Hawliau Dynol a'r Ddeddf Trosedd ac Anhrefn  
 

 

 PENDERFYNWYD nodi pan fydd Aelodau'n trafod y materion trwyddedu 
a chofrestru sydd ger eu bron, mae dyletswydd arnyn nhw i beidio â 
gweithredu mewn modd sy'n anghydnaws â'r confensiwn ar Hawliau 
Dynol a'r Ddeddf Trosedd ac Anhrefn. 

  
 

 

89   Cofnodion  
 

 

 PENDERFYNWYD cymeradwyo cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 15 
Mawrth 2022 yn rhai cywir. 
  
 

 

90   Trafod cadarnhau’r cynnig isod yn benderfyniad:  
 

 

 PENDERFYNWYD bod y cyfarfod hwn yn cadw aelodau o'r wasg ac aelodau o'r 
cyhoedd allan o ystafell y cyfarfod, dan Adran 100A(4) o Ddeddf Llywodraeth 

 

Tudalen 5

Agendwm 3



 

Leol 1972 (fel y'i diwygiwyd), yn ystod trafod yr agendwm nesaf, ar y sail y 
byddai'n debygol o olygu datgelu gwybodaeth eithriedig yn ôl diffiniad paragraff 
13 o Ran 4 o Atodlen 12A o'r Ddeddf. 
  
 

91   Trafod y ceisiadau canlynol ar gyfer Trwyddedu a/neu Gofrestru:  
 

 

 Rhoddodd y Pennaeth Diogelu'r Cyhoedd a Gwasanaethau Rheoleiddio fanylion 
i'r Pwyllgor am drwyddedau a chofrestriadau a gyhoeddwyd yn ystod y cyfnod 
rhwng 17 Ionawr 2022 a 26 Mehefin 2022.  
  
Yn dilyn trafodaeth, PENDERFYNWYD nodi cynnwys yr adroddiad. 
  
 

 

92   Crynodeb Gorfodi (Gan gynnwys Data Apeliadau/Erlyniadau) ar gyfer y 
cyfnod: 17 Ionawr 2022 i 26 Mehefin 2022 
 

 

 Cyflwynodd Pennaeth Diogelu'r Cyhoedd a Gwasanaethau Rheoleiddio 
adroddiad yn amlinellu'r gwaith gorfodi diweddaraf, gan gynnwys y diweddaraf 
am apeliadau ac erlyniadau ar gyfer y cyfnod rhwng 17 Ionawr 2022 a 26 
Mehefin 2022. 
  
PENDERFYNODD y Pwyllgor nodi'r diweddariad. 
  
 

 

93   Crynodeb o'r Trwyddedau a gyhoeddwyd o dan ddarpariaeth awdurdod 
dirprwyedig ar gyfer y cyfnod rhwng 17 Ionawr 2022 a 26 Mehefin 2022.  
 

 

 Rhannodd Pennaeth Diogelu'r Cyhoedd a Gwasanaethau Rheoleiddio 
adroddiad â'r Aelodau'n amlinellu'r Trwyddedau a/neu Gofrestriadau a gafodd eu 
rhoi o dan ddarpariaeth Awdurdod Dirprwyedig ar gyfer y cyfnod rhwng 17 
Ionawr 2022 a 26 Mehefin 2022. 
  
PENDERFYNODD y Pwyllgor nodi'r diweddariad. 
  
 

 

94   Materion Brys  
 

 

 Doedd dim mater arall i'w drafod.  
 

 

 
Daeth y cyfarfod i ben am 6.51pm Y CYNGHORYDD A FOX 

CADEIRYDD. 
 

Tudalen 6



 

 
 
 

RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL  
 

MUNICIPAL YEAR 2022-2023 
 

 
 
LICENSING COMMITTEE      
14th November 2022 

 
REPORT OF: 
DIRECTOR FOR PUBLIC HEALTH, 
PROTECTION AND COMMUNITY SERVICES 
 

 
 

 
 
PURPOSE OF THE REPORT 
 
I append here under details of such licensing and registrations issued 
from the 27th June 2022 to 16th October 2022 within the following service 
areas:- 

 

• Animal Licensing 

• Piercing & Tattooing 
 
  

Members are requested to note the report. 
 

Members will be aware that on the basis of legal advice, Personal Licences 
issued will be reproduced as a Part II item. 

 
 
 
 

Louise Davies  
 

Director For Public Health, Protection and Community Services 
 

Agenda Item No 4 

 

LICENCES AND REGISTRATIONS 
ISSUED UNDER THE PROVISION  

OF DELEGATED POWERS 
 

 

 

Tudalen 7

Agendwm 4



Tudalen wag



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL 
 

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES 
 

Licences issued for the period 27th June 2022 to 16th October 2022 
 

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted 
 

 

 

 

Mr Davies 

Glenview 

Trehafod 

Pontypridd 

CF37 2NU 

 

Neil Davies 

Glenview 

Trehafod 

Pontypridd 

CF37 2NU 

 

Dog Breeding Licence 

 

12 August 2022 

 

 

Ms Jones 

Pencoed 

27 Terry's Way 

Llanharan 

Pontyclun 

CF72 9UJ 

 

Shannon Leigh Jones 

Pencoed 

27 Terry's Way 

Llanharan 

Pontyclun 

CF72 9UJ 

 

Dog Breeding Licence 

 

12 August 2022 

 

    

T
udalen 9



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL 
 

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES 
 

Licences issued for the period 27th June 2022 to 16th October 2022 
 

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted 
 

 

Ms Withers 

7 David Street 

Cwmdare 

Aberdare 

CF44 8UE 

Dare Valley Doodles 

7 David Street 

Cwmdare 

Aberdare 

CF44 8UE 

Dog Breeding Licence 14 September 2022 

 

 

Miss Harris 

62 Thomas Street 

Gilfach-Goch 

Rhondda Cynon Taf 

CF39 8TU 

 

Miss Robyn Harris 

62 Thomas Street 

Hendreforgan 

Gilfach Goch 

CF39 8TU 

 

Animal Boarding 
Establishment Licence 

 

14 September 2022 

 

T
udalen 10



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL 
PUBLIC HEALTH & PROTECTION – LICENSING 

 
PREMISES REGISTRATION - PIERCING 

Issued between 27TH June 2022 to 16th October 2022 
 
 

REF PREMISES TYPE OF LICENCE 
 

ISSUE DATE APPLICANT 

 

 

 

 
445896 

 
Nishe Aesthetics 
40-42 Robert Street 
Ynysybwl 
Pontypridd 
CF37 3DY 

 
Piercing Registration 

 
1 July 2022 

 
Neisha Ponting 

 

 
446134 

 
AJs Tattoos Trailer 
116 Heol Mair 
Penrhys 
Ferndale 
CF43 3PY 

 
Piercing Registration 

 
26 July 2022 

 
Alun Thomas Jones 

 

 
446579 

 
Tattoon 
6 Cemetery Road 
Porth 
CF39 0LG 

 
Piercing Registration 

 
13 September 2022 

 
Stevie Fleming 

 

T
udalen 11



T
udalen w

ag



Document is Restricted

Tudalen 13

Agendwm 6
Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 17

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 21

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 23

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 27

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 29

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 39

Agendwm 7
Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 45

Agendwm 8
Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 47

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 73

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 83

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 91

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag


	Agenda
	3 COFNODION
	4 YSTYRIED TRWYDDEDAU A CHOFRESTRIADAU A GYHOEDDWYD O DAN DDARPARIAETH PWERAU DIRPRWYEDIG AR GYFER Y CYFNOD: 27.06.22 - 16.10.22
	Atodiad 1
	Atodiad 2

	6 YSTYRIED Y CEISIADAU CANLYNOL AR GYFER TRWYDDEDU A / NEU GOFRESTRU:
	Atodiad a
	Atodiad b
	Atodiad c
	Atodiad d
	Atodiad e

	7 CRYNODEB GORFODI (GAN GYNNWYS DATA APELIADAU/ERLYNIADAU) AR GYFER Y CYFNOD: 30.06.22 - 16.10.22
	8 CRYNODEB O'R TRWYDDEDAU A GYHOEDDWYD O DAN DDARPARIAETH AWDURDOD DIRPRWYEDIG AR GYFER Y CYFNOD: 27.06.22 - 16.10.22
	Atodiad 1
	Atodiad 2
	Atodiad 3
	Atodiad 4


